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SVT : CONTROLE 3 : Organes respiratoires, milieu de vie et milieu de respiration.
/10

Durée : 20 min Baréme :

Nom : Prénom :

Classe

Exercice 1 : Utilisation des connaissances / 4,5

1. QUESTION :
Sur le schéma, représenter des
fleches de couleur appropriée les
échanges gazeux respiratoires.
Attention : Ne pas oublier la
légende.

Milieu de
respiration

Surface permettant -

gazeux respiratoires

Organisme

les échanges

Schéma des échanges gazeux respiratoires

2. Identification des organes res

iratoires.

1 : Photographie d’un mérou 2 : Observation microscopique 3 : Photographie d'une dissection

a. Identifier les organes respiratoires représentés sur les photographies

suivantes :
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Exercice 2 : Le cycle de vie de la grenouille. /3
Le cycle de vie d'une grenouille

Le tétard agé de 2 jours,
meéne une vie aquatique
avec ses branchies
externes.

Les branchies du tétard
sont maintenant dissimulées
derriére des opercules
et des membres apparaissent.

QUESTION : A partir de I’étude du cycle de vie de la grenouille ci-dessus, remplir le tableau.

Tableau illustrant les organes respiratoires, milieu de vie et milieu de la respiration du tétard

et de la grenouille adulte.

Une pante
de grenouille

En été, |a grenouille adulte
méne une vie active, sur terre
comme dans I'sau. Les branchies du
tétard ont fait place a des poumons.

En grandissant, le Létard
ressemble de plus
en plus a l'adulte,

Grenouille Milieu(x) de vie Milieu(x) de Organe(s)
respiration respiratoire(s)

Tétard

Adulte

Exercice 3 : Les échanges gazeux au niveau des branchies du poisson /2,5

QUESTION : A partir des informations
tirées du document ci-contre, prouve
que I'hypothése « les branchies sont
des organes respiratoires » est juste.

Aide :

- Note tes observations en
donnant des valeurs

- Note ta déduction = indique ce
que signifie tes observations
Note ta conclusion = Conclus en
précisant que I'hypothese est
juste.

Eau entrant Eau sortant
- (par litre)

(par litre)

| Dioxygéne: 5 cm? | Dioxygéne : 1 cm?
| Dioxyde de carbone : 45 cm? | | Dioxyde de carbone : 49 cm’

opercule

. Les échanges de gaz au niveau des branchies
du poisson. En moyenne, 170 litres d'eau circulent dans
les branchies du poisson en une journée.






